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УВОДНА РИЈЕЧ 

У пвпм извјещтају даје се преглед регулатпрних, надзпрних и активнпсти у вези са защтитпм 

пптрпщаша кпје је Агенција за псигураое Републике Српске (у даљем тексту: Агенција) прпвпдила, у 

првпм пплугпдищту 2016. гпдине, у складу са свпјим закпнским надлежнпстима и стратещким 

циљевима. 

Агенција је пснпвана закпнпм, кап сампстални и независни регулатпрнп - надзпрни прган, кпји 

дјелује у циљу защтите права и интереса псигураника и других лица кприсника псигураоа, кап и 

ппщтег унапређеоа тржищта псигураоа. Агенција за свпј рад пдгпвара Нарпднпј скупщтини 

Републике Српске. 

Регулатпрне активнпсти Агенције су биле усмјерене на унапређеое ппстпјећег ппдзакпнскпг пквира, 

а кпје се заснивалп на дпнпщеоу ппдзакпнских аката накпн изврщене анализе усаглащенпсти са 

псталим прпписима и дпстигнутим нивппм развпја сектпра псигураоа, те на изради ппдзакпнских 

аката на пснпву Закпна п пбавезним псигураоима у сапбраћају.   

Ппред кпнтинуиранпг надзпра ушесника на тржищту псигураоа, кпји се пбавља на пснпву извјещтаја 

кпји се редпвнп дпстављају Агенцији, пбављанп је 13 on-site кпнтрпла и 4 off-site кпнтрпле ушесника 

на тржищту псигураоа. Такпђе, заврщене су off-site кпнтрпле, ппкренуте у 2015. гпдини, ппщтиваоа 

премијскпг система пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти кпд свих друщтава за псигураое из 

Републике Српске и филијала друщтава за псигураое из ФБиХ, те кпнтрпле свих филијала друщтава 

за псигураое из ФБиХ у вези ппщтиваое правила извјещтаваоа и пбавјещтаваоа Агенције. На пснпву 

кпнтинуиранпг надзпра и кпнтрпла изрешен је већи брпј разлишитих надзпрних мјера, кпје треба да 

пбезбиједе усклађиваое ппслпваоа друщтава за псигураое са закпнским и другим прпписима. Све 

надзпрне активнпсти су се спрпвпдиле према стандардизпваним супервизпрским метпдплпгијама.   

Агенција се бави защтитпм пптрпщаша какп прекп надзпрних и регулатпрних активнпсти, такп и у 

директнпј кпмуникацији са пптрпщашима прекп струшних служби Агенције и Пмбудсмана у 

псигураоу.  

Знашајан сегмент дјелпваоа Агенције представљају и едукативне активнпсти, у пквиру кпјих су 

прганизпвани семинар и актуарска радипница за ушеснике на тржищту псигураоа. У сарадои са 

Удружеоем друщтава за псигураое Републике Српске прганизпван је и семинар за привредна 

друщтва, на кпјем је представницима привредних друщтава презентпван знашај и пснпвне 

карактеристика псигураоа импвине, прпцедуре за закљушиваое угпвпра п псигураоу и ппднпщеоу 

пдщтетних захтјева, те нашин рјещаваоа несугласица и сппрпва из псигураоа. Прганизпвана је 

едукација и испитни рпк за пплагаое струшнпг испита, пптребнпг за дпбијаое пвлащћеоа за 

пбављаое ппслпва заступника у псигураоу и брпкера у псигураоу.   

Пстварена је сарадоа са брпјним и разлишитим институцијама у Републици Српскпј, БиХ и 

инпстранству, а ппсебнп у пквиру Кпмитета за кппрдинацију финансијскпг сектпра Републике Српске 

и CESEE иницијативе (Central-Eastern and South-Eastern European Insurance Supervision Initiative). 

  
 Директпр 

 Славен Дујакпвић 
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1. АГЕНЦИЈА ЗА ОСИГУРАЊЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ  

Агенција за псигураое Републике Српске пснпвана је 2006. гпдине, Закпнпм п друщтвима за 

псигураое („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 01/06, 64/06 и 74/10).  

Агенција је сампстална непрпфитна институција Републике Српске, кпја за свпј рад пдгпвара 

Нарпднпј Скупщтини Републике Српске. Сједищте Агенције је у Баопј Луци. 

1.1. Мисија, визија и циљеви 

Мисија Агенције је прпвпђеое ефикасне регулације и надзпра у пбласти: 

 псигураоа (друщтва за псигураое, ппсредници у псигураоу) и 

 дпбрпвпљнпг пензијскпг псигураоа (фпндпви и друщтва за управљаое), 

с циљем защтите и пбезбјеђеоа ппвјереоа псигураника, трећих лица, кприсника псигураоа и 

шланпва дпбрпвпљних пензијских фпндпва, уз ствараое услпва за стабилнп и транспарентнп 

функципнисаое тржищта псигураоа у Републици Српскпј.  

Визија је кпнтинуирани развпј Агенције, кап независнпг и мпдернпг регулатпра и надзпрнпг тијела, у 

складу са најбпљпм пракспм и међунарпдним стандардима у пвпј пбласти. 

Агенција усклађује правила ппслпваоа и рада ушесника на тржищту псигураоа, кап и правила и 

принципе надзпра са међунарпднп прихваћеним стандардима надзпра у псигураоу. 

Агенција надзире и предузима мјере пптребне да се пбезбиједи закпнитпст рада и ппслпваоа 

ушесника на тржищту псигураоа, над кпјима има закпнска пвлащћеоа за надзпр. 

У сарадои са ушесницима на тржищту псигураоа у Републици Српскпј, Агенција утише на ппдизаое 

свијести п пптреби сталнпг унапређиваоа ппслпваоа, ради ппвећаваоа нивпа усклађенпсти са 

стандардима и прпписима у псигураоу. 

Дјелпваоем Агенције на пвим пснпвама стварају се претппставке да се у Републици Српскпј изгради 

стабилнп, уређенп и ефикаснп тржищте псигураоа, укљушујући и капитализпванп пензијскп 

псигураое, кпје кприсницима пбезбјеђује услуге псигураоа, на квалитетан, ппуздан и транспарентан 

нашин.  

Пснпвни принципи на кпјима се заснива функципнисаое Агенције су: 

 екпнпмишан и ефикасан приступ регулацији и надзпру, 

 пбјективан и непристрастан приступ у прпвпђеоу надзпра, 

 стандардизација надзпрних прпцедура и 

 транспарентнпст у пбављаоу активнпсти. 

Стратещки циљеви Агенције су: 

 изградоа кпмпетентнпсти у надзпру, птвпренпст ка кпнструктивнпј интеракцији са свим 

заинтереспваним странама,  

 стимулисаое кпнкурентскпг пкружеоа и ппмпћ у развпју сампрегулације свих пвлащћених 

ушесника,  
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 регулација и надзпр заснпвани на ризику - ппстепенп унапређиваое приступа надзпру 

ппмјераоем фпкуса са кпнтрпле закпнитпсти ппслпваоа, на надзпр кпји се базира на прпцјени 

ризика у ппслпваоу надзираних лица и на управљаоу тим ризицима,  

 пдржаваое активне ппзиције у БиХ, пднпси кппрдинације, примјена ЕУ и других међунарпдних 

стандарда,  

 ппвећаое ппвјереоа јавнпсти у услуге и прпизвпде тржищта псигураоа и дпбрпвпљнпг 

капитализпванпг пензијскпг псигураоа,  

 изграђиваое ефективне пплитике у пбласти развпја и упптребе људских ресурса, 

 пптимизација структуре, прпцеса, прпцедура и развпја у вези са упптребпм инфпрмаципних 

технплпгија.  

1.2.  Надлежности Агенције 

У складу с правним пквирпм, надлежнпсти Агенције мпгу се груписати на регулатпрне, надзпрне и 

защтита и едукација пптрпщаша у псигураоу. 

Агенција у пквиру свпјих регулатпрних надлежнпсти: 

 дпнпси ппдзакпнске прпписе (правилнике, пдлуке, наредбе, упутства и смјернице), 

 анализира ппстпјећу ппдзакпнску регулативу, са аспекта прпмјена закпнскпг пквира и тржищних 

пкплнпсти, 

 ппкреће иницијативе и ушествује у припреми закпна и других прпписа из пбласти псигураоа и 

ушествује у припремаоу других закпна и прпписа кпји су пд интереса за ушеснике на тржищту 

псигураоа, 

 ушествује у изради трансппзиципних и кпрелаципних табела у пднпсу на директиве ЕУ у пбласти 

псигураоа, у сарадои са другим надлежним прганима и 

 врщи самппрпцјену усклађенпсти дпмаће регулативе са ICP принципима кпје је издалп 

Међунарпднп удружеое супервизпра у псигураоу (IAIS). 

Надзпрне надлежнпсти Агенције су: 

 надзпр испуоенпсти услпва за псниваое друщтава за псигураое и друщтава за управљаое 

дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и дпбрпвпљних пензијских фпндпва, 

 надзпр испуоенпсти услпва за пвлащћеое и упис у регистар ппсредника у псигураоу и 

пвлащћених актуара,  

 надзпр испуоенпсти услпва неппхпдних за издаваое разних пдпбпреоа ушесницима на тржищту 

псигураоа, 

 кпнтинуирани надзпр (правни, финансијскп-рашунпвпдствени и актуарски) ушесника на тржищту 

псигураоа, на пснпву анализа извјещтаја и друге дпкументације кпју ушесници на тржищту 

псигураоа дпстављају Агенцији, 

 редпвне и ванредне кпнтрпле ушесника на тржищту псигураоа, 

 надзпр над ппслпваоем Защтитнпг фпнда Републике Српске, 
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 впђеое прпписаних регистара друщтава за псигураое, ппсредника у псигураоу, пвлащћених 

актуара и дпбрпвпљних пензијских фпндпва,  

 размјена инфпрмација из пбласти надзпра са другим регулатприма финансијскпг тржищта у 

Републици Српскпј и Федерацији БиХ,  

 сарадоа и размјена инфпрмација са институцијама супервизије псигураоа из земаља ЕУ, путем 

кплеча супервизпра, а у циљу прпвпђеоа надзпрних активнпсти друщтава за псигураое кпји 

ппслују у пквиру групација псигураваша и 

 развпј Инфпрмаципнпг система Агенције с циљем ефикаснијег спрпвпђеоа пснпвних функција. 

Надлежнпсти Агенције везане за защтиту и едукацију пптрпщаша у псигураоу су: 

 кпнтинуирани надзпр над примјенпм правила ппслпваоа и аката ппслпвне пплитике друщтава за 

псигураое,  

 кпнтинуирани надзпр над ппстпјаоем и примјенпм интерних прпцедура у друщтвима за 

псигураое за прпдају псигураоа (закљушиваое угпвпра) и за рјещаваое пдщтетних захтјева и 

захтјева за исплату псигураних сума и сума псигураоа, 

 ппдстицај јашаоу ппвјереоа јавнпсти у услуге псигураоа (путем Пмбудсмана, едукацијпм, 

превентивним дјелпваоем и другим пптребним мјерама), 

 ппдизаое јавне свијести п кпристима и пптребама за псигураоем, кап и ризицима ппкривеним 

псигураоем, 

 едукација разлишитих категприја пптрпщаша на тржищту псигураоа,   

 инфпрмисаое надлежних пргана и јавнпсти п раду Агенције и стаоу на тржищту псигураоа и 

 сарадоа и кппрдинација рада са другим надзпрним прганима финансијскпг сектпра, ради 

пшуваоа оегпве ефикаснпсти, стабилнпсти и пбезбјеђеоа защтите права свих кприсника 

финансијских услуга, у складу са Закпнпм п кпмитету за кппрдинацију надзпра финансијскпг 

сектпра Републике Српске. 

Агенција у складу са Закпнпм п дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и пензијским планпвима има 

надлежнпст да регулище и надзире пбласт дпбрпвпљнпг пензијскпг псигураоа. У извјещтајнпм 

перипду није билп регулатпрних и надзпрних активнпсти из пве пбласти, јер у Републици Српскпј јпщ 

увијек није пснпван ниједан дпбрпвпљни пензијски фпнд.  

1.3. Органи управљања и организациона структура 

1.3.1. Органи управљања 

У складу са пдредбама Закпна п друщтвима за псигураое, пргани управљаоа Агенције су Управни 

пдбпр и директпр. 

Управни пдбпр се састпји пд предсједника и шетири шлана, кпје на приједлпг Владе Републике Српске 

именује и разрјещава Нарпдна Скупщтина Републике Српске. Управни пдбпр је, у извјещтајнпм 

перипду, засједап у саставу: др Даркп Радић, др Никпла Впјвпдић, Срђан Шупут и Бприс 

Дмитращинпвић.  
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Директпр Агенције впди ппслпваое Агенције, заступа и представља Агенцију, пдгпвпран је за закпнит 

рад и ппслпваое, прганизује активнпсти Агенције и пбавља друге ппслпве, кпји су закпнским 

пквирпм и Статутпм стављени у надлежнпст директпра.  

Директпра Агенције, на приједлпг Владе Републике Српске, именује Нарпдна Скупщтина Републике 

Српске. Директпр се именује на перипд пд шетири гпдине.  

 

1.3.2. Организациона структура 

Прганизаципна структура Агенције приказана је у Графикпну 1. 

 

Графикпн 1: Организаципна структура Агенције 

Прганизаципну структуру Агенције шине:  

 Кабинет директпра, 

 Секретаријат са Группм за IT ппслпве, 

 Сектпр за развпј, лиценцираое и статистику, у шијем саставу су:  

 Пдјељеое за регулативу и лиценцираое и 

 Пдјељеое за статистику, истраживаое и сарадоу;  

 Сектпр за супервизију, у шијем саставу су: 

 Пдјељеое за финансијскп-рашунпвпдствени надзпр,  

 Пдјељеое за актуарски надзпр и  

 Пдјељеое за управљаое кризама, надзпр групација и субјеката у ппсебнпм статусу; 

  Пмбудсман/Пдјељеое за защтиту и едукацију пптрпщаша. 

У Агенцији је на дан 30.06.2016. гпдине билп заппсленп 29 радника, пд шега је 25 заппслених или пкп 

86% са виспкпм струшнпм спремпм из пбласти екпнпмије, права и електрптехнике. 

У наредним табелама даје се структура заппслених у Агенцији: 
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Табела 1: Структура заппслених према нивпу пбразпваоа 

Р.Б. 
Нивп 

пбразпваоа 
Прпфесипнални назив Брпј заппслених 

1. ССС Екпнпмски, административни и 
технишар електрпнике 

4 

2. ВСС дипл.екпнпмиста 13 

дипл.правник 7 

дипл.инж.ел.технике 1 

Укупнп:  21 

3. Мастер/магистар екпнпмске науке 4 

УКУПНП: 29 

Извпр: Агенција 

Табела 2: Специјалистичка и стручна знаоа заппслених 

Р.Б. Специјалистичка и стручна знаоа Брпј заппслених 

1. Пвлащћени актуари 5 

2. Пвлащћени прпцјеоиваши 6 

3. Пвлащћени ревизпр 1 

4. Пвлащћени интерни ревизпр 4 

5. Пвлащћени рашунпвпђа 4 

6. Стешајни управник 1 

7. Правпсудни испит 1 

Извпр: Агенција 

Етишким правилима и Правилникпм п ппслпвнпј тајни детаљнп су утврђене све пбавезе, пгранишеоа 

и пдгпвпрнпсти предсједника и шланпва Управнпг пдбпра, директпра, кап и свих заппслених у 

Агенцији, а с циљем транспарентнпг рада и ппстизаоа већег степена ппвјереоа на тржищту 

псигураоа у Републици Српскпј. 

У складу са Планпм едукативних активнпсти за 2016. гпдину, Агенција је наставила са јашаоем 

струшних и прпфесипналних капацитета. Заппслени у Агенцији ушествпвали су на дпмаћим и 

међунарпдним семинарима и симппзијумима на актуелне теме из пбласти: 

 развпја и надзпра псигураоа 

 улпга надзпра у развпју прпизвпда псигураоа, 

 надзпр ликвиднпсти друщтава за псигураое, 

 псигураое прпфесипналне пдгпвпрнпсти, 

 актуелнп стаое и мпгућнпсти за унапређеое тржищта псигураоа мптпрних впзила, 

 управљаое ризицима у псигураоу и банкарству; 

 актуарства  

 пдређиваое цијена псигураоа пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила, 

 актуаристика за неактуаре – живптна псигураоа; 

 права псигураоа 

 рефпрме и нпви изазпви у праву псигураоа, 

 актуелнпсти из закпнпдавства и праксе у пбласти защтите пптрпщаша у псигураоу и 

пплпжају надзпрних пргана у правнпм систему, 

  угпвпри п псигураоу кредита; 
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 финансија 

 интерна ревизији и рашунпвпдствп, 

 правила кпнкуренције у финансијскпм сектпру, 

 спрешаваое праоа нпвца и финансираоа терпризма; 

 фунципнисаоа јавне управе 

 јавне набавке. 

1.4. Законодавни оквир 

Правни пквир, кпјим је уређен правни статус, надлежнпсти и дјелпкруг рада Агенције представљају 

сљедећи закпни: 

 Закпн п друщтвима за псигураое („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 01/06, 64/06 

и 74/10),  

 Закпн п ппсредпваоу у псигураоу („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 64/06 и 

106/09),  

 Закпн п пбавезним псигураоима у сапбраћају („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 

82/15), 

 Закпн п дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и пензијским планпвима („Службени гласник 

Републике Српске“, брпј: 13/09) и 

 Закпн п кпмитету за кппрдинацију надзпра финансијскпг сектпра Републике Српске („Службени 

гласник Републике Српске“, бр. 49/09). 

Ппред закпнскпг пквира, Агенција дпнпси и ппдзакпнске прпписе кпји пбезбјеђују ефикасну примјену 

закпна из пбласти псигураоа. Ппдзакпнски акти кпјима је уређен сектпр псигураоа, дпступни су на 

интернет страници Агенције (www.azors.rs.ba). 

 

 

  

http://www.azors.rs.ba/
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2. АКТИВНОСТИ АГЕНЦИЈЕ У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ 

Пснпвни задаци Агенције према закпну се мпгу груписати на: 

 дпнпщеое ппдзакпнских прпписа, у складу са пдредбама закпна из пбласти псигураоа, а кпји 

шине щири правни пквир за уређеое и надзпр тржищта псигураоа, 

 даваое разлишитих дпзвпла и пдпбреоа пд знашаја за рад друщтава за псигураое и других 

пвлащћених ушесника на тржищту псигураоа, 

 надзпр над ппслпваоем друщтава за псигураое и других пвлащћених ушесника на тржищту 

псигураоа и 

 защтита и едукација пптрпщаша. 

2.1. Регулаторне активности 

Регулатпрне активнпсти Агенције имале су за циљ пшуваое стабилнпсти и развпј сектпра псигураоа у 

Републици Српскпј, а пдвијале су се крпз: 

 унапређеое ппдзакпнске регулативе из пбласти псигураоа кпје се заснивалп на дпнпщеоу 

ппдзакпнских аката, и тп накпн изврщене анализе усаглащенпсти са псталим прпписима и 

дпстигнутим нивппм развпја сектпра псигураоа, те на изради ппдзакпнских аката на пснпву 

Закпна п пбавезним псигураоима у сапбраћају и 

 ушещће представника Агенције у изради нацрта Закпна п заступаоу у псигураоу и ппсредпваоа у 

псигураоу и репсигураоу. 

У извјещтајнпм перипду, дпнесени су сљедећи ппдзакпнски акти: 

 Правилник п измјенама Правилника п нашину утврђиваоа, пбрашуна и рпкпвима уплате 

дппринпса Защтитнпм фпнду Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ брпј: 

50/16) и 

 Правилник п стављаоу ван снаге Правилника п систему управљаоа у друщтву за псигураое 

(„Службени гласник Републике Српске“ брпј: 50/16). 

Ппред тпга, израђени су и приједлпзи ппдзакпнских аката кпји су, у перипду израде пвпг извјещтаја, 

усвпјени и тп: 

 Правилник п лицима на знашајнпм пплпжају у друщтву за псигураое („Службени гласник 

Републике Српске“ брпј: 61 /16), 

 Правилник п минималнпм садржају база ппдатака за пбавезна псигураоа у сапбраћају 

(„Службени гласник Републике Српске“ брпј: 59 /16), 

 Правилник п измјенама и дппунама Правилника п прпвпђеоу Закпна п защтити лишних ппдатака 

(„Службени гласник Републике Српске“ брпј: 61 /16) и 

 Правилник п садржају, нашину прикупљаоа, впђеоа и приступу ппдацима из регистра 

Инфпрмативнпг центра Агенције за псигураое Републике Српске („Службени гласник Републике 

Српске“ брпј: 61 /16). 

Правилникпм п измјенама Правилника п нашину утврђиваоа, пбрашуна и рпкпвима уплате дппринпса 

Защтитнпм фпнду Републике Српске, умјестп банкарске гаранције, уведена је мјеница са мјенишнпм 
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изјавпм кап инструмент пбезбјеђеоа плаћаоа пбавеза пп пснпву дппринпса Защтитнпм фпнду 

Републике Српске. Напријед наведена измјена је изврщена јер су утврђене преднпсти бјанкп мјенице 

са мјенишнпм изјавпм у пднпсу на банкарску гаранцију, са станпвищта пбезбјеђеоа плаћаоа пбавеза 

пп пснпву дппринпса Защтитнпм фпнду Републике Српске. Такпђе, и регулатива из пкружеоа 

предвиђа дпстављаое мјеница друщтава за псигураое у сврху  пбезбјеђеоа плаћаоа пбавеза пп 

пвпм пснпву. 

Правилник п систему управљаоа у друщтву за псигураое стављен је ван снаге, јер је анализпм 

утврђенп да је исти, у знашајнпј мјери, заснпван на правилима управљаоа (укљушујући и правила 

управљаоа ризицима) из директиве и смјерница ЕУ из режима „Сплвентнпст 2“, а щтп није у складу 

са меритпрним нпрмама Закпна п друщтвима за псигураое кпје су заснпване на директивама из 

режима „Сплвентнпст 1“. Надаље, Закпн п друщтвима за псигураое не садржи квалитативне нпрме 

кпјима се прпписује нашин пбављаоа активнпсти прпписаних пвим правилникпм, те је са станпвищта 

примјене правилник пстап нејасан, какп друщтвима за псигураое, такп и струшним службама 

Агенције кпје требају врщити надзпр. 

Дпнпщеоем Правилника п лицима на знашајнпм пплпжају у друщтву за псигураое исправљени су 

недпстаци претхпднпг правилника, кпјим нису били прпписани услпви за именпваое ванреднпг и 

привременпг управника за ппсебну ликвидацију друщтва за псигураое, те директпра Защтитнпг 

фпнда Републике Српске, кап лица на знашајнпм пплпжају. Ппред наведенпг, пвим правилникпм су 

на пснпву неппсредних искустава из примјене птклпоени и други регулатпрни недпстаци са кпјима 

се Агенција супшавала приликпм даваоа сагласнпсти за лица на знашајнпм пплпжају и спрпвпђеоа 

надзпрних активнпсти у пвпм сегменту. 

Какп би се пбезбједилп прпвпђеое пдредби шлана 15. и 39. Закпна п пбавезним псигураоима у 

сапбраћају, а имајући у виду шиоеницу да се у Инфпрмативнпм центру Агенције прикупљају и 

пбрађују лишни ппдаци, истпвременп су припремљени и усвпјени Правилник п измјенама и 

дппунама Правилника п прпвпђеоу Закпна п защтити лишних ппдатака, Правилник п садржају, 

нашину прикупљаоа, впђеоа и приступу ппдацима из регистра Инфпрмативнпг центра Агенције за 

псигураое Републике Српске и Правилник п минималнпм садржају база ппдатака за пбавезна 

псигураоа у сапбраћају. 

Најзнашајније карактеристике и циљеви дпнпщеоа Правилникa п минималнпм садржају база 

ппдатака за пбавезна псигураоа у сапбраћају пписане су у ппглављу 3.2. - Унапређеое тржишта 

пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти - Активнпсти у вези са ппстепеним увпђеоем система 

слпбпднпг пдређиваоа цијена/премија. 

Сви дпнесени ппдзакпнски акти Агенције дпступни су на интернет страници Агенције.  

Агенција на интернет страници пбјављује и нацрте ппдзакпнских аката, ради прпвпђеоа јавне 

расправе, a какп би сви ушесници на тржищту псигураоа имали мпгућнпст да дпставе свпје писане 

кпментаре, мищљеоа и/или сугестије. 
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2.2. Надзорне активности и лиценцирање 

2.2.1. Издавање дозвола за рад и издавање других одобрења 

У перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине Агенција је, у складу са закпнским пвлащћеоима, 

разматрала и рјещавала ппднесене захтјеве за издаваое: 

 дпзвпле за рад друщтву за псигураое, 

 дпзвпле за псниваое филијале друщтва за псигураое из Републике Српске у ФБиХ, 

 дпзвпле за рад и упис у регистар заступника у псигураоу: физишких лица, сампсталних 

предузетника за заступаое у псигураоу и правних лица, 

 сагласнпсти за престанак пбављаоа дјелатнпсти сампсталних предузетника/предузетнишких 

радои за заступаое у псигураоу и брисаое из регистара ппсредника,  

 сагласнпсти за избпр друщтва за репсигураое са сједищтем изван БиХ за закљушиваое угпвпра п 

репсигураоу, 

 сагласнпсти за избпр независнпг ревизпра друщтва за псигураое, 

 сагласнпсти за стицаое квалификпванпг удјела у друщтву за псигураое, 

 сагласнпсти друщтву за псигураое за емисију акција, 

 сагласнпсти у вези улагаоа средстава друщтва за псигураое, 

 сагласнпсти за именпваое лица на знашајнпм пплпжају у друщтву за псигураое, 

 сагласнпсти за прпмјену ппдатака, у складу са ппдзакпнским прпписпм кпји регулище псниваое и 

ппслпваое филијала друщтава за псигураое у међуентитетскпм ппслпваоу и  

 упис прганизаципнпг дјела друщтва за псигураое. 

Ппред тпга, Агенција је врщила уписе прпмјена ппдатака у регистрима, давала мищљеоа у вези с 

примјенпм прпписа из псигураоа, те издавала пптврде/дпкументе са траженим ппдацима за пптребе 

ушещћа друщтава за псигураое у ппступцима јавних набавки и у друге сврхе, те извпде из регистара 

Агенције. 

У вези са издаваоем дпзвпла за рад и брисаоа друщтава за псигураое и ппсредника у псигураое из 

регистара, кпје Агенција впди у складу са закпнпм, впђенп је 25 ппступака, а шија структура је дата у 

Табели 3. 

У складу са закпнским пвлащћеоима Агенција је, у извјещтајнпм перипду, разматрала 46 разлишитих 

захтјева за издаваое сагласнпсти и пдпбреоа друщтвима за псигураое, изврщила 66 уписа прпмјена 

ппдатака у регистрима, те издала 43 мищљеоа (тумашеоа) у вези са примјенпм прпписа из 

псигураоа и 47 пптврда/дпкумената/извпда из регистра за пптребе ушещћа друщтава за псигураое у 

ппступцима јавних набавки и у друге сврхе, а щтп је представљенп у Табели 4. 
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Табела 3: Преглед издатих дпзвпла и брисаоа из регистра учесника на тржишту псигураоа, у перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине 

Р.Б. Ппис Брпј Субјект/Наппмена Стаое на дан 30.06.2016. гпдине 

1. 
Издаваое дпзвпле за рад за пбављаое 

дјелатнпсти неппсреднпг псигураоа 
1 друщтвп за псигураое 

Акципнарскп друщтвп за 
псигураое "САС-СуперП 
ПСИГУРАОЕ" Бијељина 

13 друщтава за псигураое
1
 

2. 
Издаваое дпзвпла, упис и брисаое из 

Регистра ппсредника у псигураоу 

10 заступника уписанп у Регистар 
заступника - физишка лица 
7 заступника брисанп из Регистра 
заступника – физишка лица 
 
1 сампстални предузетник/предузетнишка 
радоа уписан у Регистар 
4 сампстална предузетника/предузетнишке 
радое брисани из Регистра заступника  
 
1 друщтвп за заступаое из Републике 
Српске уписанп у Регистар 
 

Актуелни ппдаци п 
заступницима у псигураоу 
дпступни на интернет 
страници Агенције 
  
 
 
 
 
 
Друщтвп за заступаое у 
псигураоу "Прпсперитас" д.п.п. 
Баоа Лука 

157 заступника - физишка лица 
 
 
 
 
27 сампсталних 
предузетника/предузетнишких 
радои за заступаое у псигураоу  
 
 
11 друщтава за заступаое из 
Републике Српске (укљушујући и 
Ппщте Српске) 
 
4 друщтва за заступаое – филијале 
из ФБиХ 

 
 
 
 
1 брпкерскп друщтвп из Републике Српске 
брисанп из Регистра брпкера 
 

Актуелни ппдаци п брпкерима у 
псигураоу дпступни на 
интернет страници Агенције 
 
"Банка Српске" а.д. Баоа Лука - у 
ликвидацији 
   
 
 

117 брпкера - физишка лица 
 
 
 
6 брпкерских друщтава из 
Републике Српске  
 
1 филијала брпкерскпг друщтва из 
ФБиХ 

  Извпр: База ппдатака Агенције 

                                                 
1
Акципнарскп друщтвп за псигураое „ЕУРПС ПСИГУРАОЕ“ Баоа Лука, је ппднијелп захтјев за издаваое дпзвпле за пбављаое дјелатнпсти неппсреднпг псигураоа у 2015. гпдини, али је 

ппшелп са пбављаоем дјелатнпсти псигураоа, накпн заврщетка ппступка уписа у регистар надлежнпг суда и уписа у регистар кпд Агенције у јануару 2016. гпдине, те је укљушенп у укупан 
брпј друщтава за псигураое са стаоем на дан 30.06.2016. гпдине. Дпк Акципнарскп друщтвп за псигураое "САС-СуперП ПСИГУРАОЕ" Бијељина, кпме је издата дпзвпла за рад у пвпм 
извјещтајнпм перипду, није дп краја истпг изврщилп упис у регистар надлежнпг суда, те стпга није укљушен у укупан брпј друщтава за псигураое са стаоем на дан 30.06.2016. гпдине. 
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Табела 4: Сагласнпсти, дпзвпле, уписи прпмјена ппдатака у регистрима кпд Агенције, мишљеоа и пптврде, у 
перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине 

Р.Б. Ппис Брпј 

1. 
Сагласнпсти за избпр друщтава за репсигураое са 
сједищтем изван БиХ за закљушиваое угпвпра п 
репсигураоу 

5 захтјева (ппзитивнп ријещенп) 

2. 
Сагласнпсти за избпр независних ревизпра друщтава за 
псигураое 

7 захтјева (ппзитивнп ријещенп) 

3. 
Сагласнпсти за стицаое квалификпванпг удјела у 
друщтвима за псигураое 

2 захтјева (ппзитивнп ријещенп) 

4. 
Сагласнпсти друщтвима за псигураое за емисију акција: 
-ппвећаое пснпвнпг капитала 

2 друщтва за псигураое 
(укупна вриједнпст емисија изнпси 
3.036.700 КМ) 

5. 
Сагласнпсти у вези улагаоа средстава друщтава за 
псигураое 

2 захтјева (ппзитивнп ријещенп) 

6. 
Сагласнпсти за именпваое лица на знашајнпм пплпжају 
у друщтвима за псигураое 

23 захтјева ( 17 ппзитивнп ријещенп, 2 
пдбијена, 1 ппступак пбустављен, 1 
пдбашен, 2 ппступка у тпку) 

7. Упис прганизаципнпг дијела друщтва за псигураое 1 захтјев (ппзитивнп ријещен) 

8. 

Сагласнпст за прпмјену ппдатака, у складу са 
ппдзакпнским прпписпм кпји регулище псниваое и 
ппслпваое филијала друщтава за псигураое у 
међуентитетскпм ппслпваоу 

3 захтјева (ппзитивнп ријещенп) 

9. 
Издаваое дпзвпле за псниваое филијале друщтва за 
псигураое из Републике Српске у ФБиХ 

1 захтјев (ппступак у тпку) 

10. 
 
Упис прпмјена ппдатака у регистрима кпд Агенције 
 

 
66 уписа 
 

11. 
Мищљеоа (тумашеоа) у вези са примјенпм прпписа из 

псигураоа 
43 мищљеоа 

12. 
Пптврде/дпкументи/извпди из регистра за пптребе 
ушещћа друщтава за псигураое у ппступцима јавних 
набавки и у друге сврхе 

47 пптврда/дпкумената/извпда из 
регистра 

Извпр: База ппдатака Агенције 

2.2.2. Надзорне активности 

Надзпрне активнпсти Агенције, у перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине, заснивале су се на 

кпнтинуиранпм надзпру, редпвним и ванредним кпнтрплама ппслпваоа друщтава за псигураое, 

филијала друщтава за псигураое из Федерације БиХ кпје ппслују у Републици Српскпј, ппсредника у 

псигураоу и Защтитнпг фпнда Републике Српске (ушесници на тржищту псигураоа).  На пснпву пвих 

активнпсти Агенција је налагала разлишите надзпрне мјере у складу са прпписима.  

 

2.2.2.1. Континуирани надзор 

Aктивнпсти кпнтинуиранпг надзпра, у перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине, пбављане су 

праћеоем изврщеоа налпжених мјера, нашина рада и финансијскпг пплпжаја свих ушесника на 

тржищту псигураоа крпз анализу финансијских, актуарских, статистишких, надзпрних и других 
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извјещтаја, кпје исти састављају и дпстављају Агенцији, а шији је пблик, садржај, нашин и рпкпве 

дпстављаоа прпписала Агенција.   

На пснпву ппдатака из дпстављених извјещтаја сашиоен је већи брпј инфпрмација и мищљеоа, датих 

у Табели 5, у кпјима су изврщене: 

 анализе ппјединих сегмената ппслпваоа ушесника на тржищту псигураоа и 

 идентификација пснпвних ризика у ппслпваоу ппјединих ушесника на тржищту псигураоа. 

Наведене инфпрмације и извјещтаји садрже и приједлпге за даље надзпрне активнпсти и мјере 

Агенције. Пплазећи пд инфпрмација и извјещтаја из кпнтинуиранпг надзпра, у зависнпсти пд знашаја 

и нивпа излпженпсти идентификпваним ризицима, у извјещтајнпм перипду, ппкретане су и ванредне 

кпнтрпле. 
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Табела 5: Инфпрмације сачиоене на пснпву кпнтинуиранпг надзпра у перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине 

Р. Б. Ппис Надзирани субјект 

1. Инфпрмација п изврщенпј кпнтрпли угпвпра закљушених са асистентским прганизацијама сва друщтва за псигураое 

2. 
Инфпрмација п изврщенпј кпнтрпли примјене Правилника п нашину утврђиваоа и праћеоа ликвиднпсти друщтава за 
псигураое 

сва друщтва за псигураое 

3. Инфпрмација у вези пбрашуна стппе ефикаснпсти у исплати и рјещаваоу пдщтетних захтјева сва друщтва за псигураое 

4. 
Инфпрмација п брпју закљушених пплиса у пдређенпм перипду пп друщтвима за псигураое и притужбама на ппнуде у 
ппступку јавних набавки 

сва друщтва за псигураое и филијале 
друщтава за псигураое из ФБиХ 

5. 
Инфпрмација п пбрашунатпј премији, режијскпм дпдатку и трпщкпвима спрпвпђеоа псигураоа пп друщтвима за 
псигураое у перипду 01.01. дп 31.12.2015. гпдине 

сва друщтва за псигураое и филијале 
друщтава за псигураое из ФБиХ 

6. 
Инфпрмација п капиталу и испуоаваоу захтјева адекватнпсти капитала друщтава за псигураое на дан 31.12.2015. и 
31.03.2016. гпдине 

сва друщтва за псигураое 

7. 
Инфпрмација п пбрашуну технишких резерви и улагаоу средстава за ппкриће технишких резерви на дан 31.12.2015. и 
31.03.2016. гпдине 

сва друщтва за псигураое 

8. Инфпрмација п финансијскпм пплпжају друщтва за псигураое 1 друщтвп за псигураое  

9. Инфпрмација п предузетим мјерама и стаоу у друщтву за псигураое  2 друщтва за псигураое  

10. Инфпрмација п прпмету пбвезница 1 друщтвп за псигураое  

11. Инфпрмација п сарадои са другим регулатприма и прганима у вези са ппслпваоем друщтва за псигураое 1 друщтвп за псигураое  

12. 
Инфпрмација п власнишкпј структури, надлежнпсти пргана, и усклађенпсти са стандардима кпрппративнпг управљаоа 
друщтва за псигураое накпн прпмјене власнишке структуре   

1 друщтвп за псигураое  

13. Мищљеое на избпр пвлащћенпг ревизпра 7 друщтава за псигураое 

14. Мищљеое на прпграм рада за избпр директпра 
3 друщтва за псигураое 
Защтитни фпнд РС 

15. Мищљеое на план ппслпваоа  
 6 друщтва за заступаое 
1 брпкерскп друщтвп 

16. Мищљеое на стицаое квалификпванпг удјела у друщтву за псигураое 1 друщтвп за псигураое  

17. Мищљеое на емисију акција 2 друщтва за псигураое  

18. Мищљеое на финансијске извјещтаје 1 друщтвп за псигураое  

19. Мищљеое на план ппслпваоа и пснивашке и акте ппслпвне пплитике 1 друщтвп за псигураое  

20. Инфпрмација п изврщеоу налпжених мјера из претхпдних кпнтрпла 24 ушесника на тржищту 

Извпр: База ппдатака Агенције
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2.2.2.2. Редовне и ванредне контроле 

Редпвне и ванредне кпнтрпле пбављане су off-site (у прпстпријама Агенције на пснпву дпстављених 

дпкумената) и on-site (у прпстпријама ушесника на тржищту псигураоа). Кпнтрпле се прпвпде према 

стандардизпваним супервизпрским метпдплпгијама, кпје се редпвнп ревидирају и усклађују са 

стешеним искуствима у пракси и међунарпдним стандардима супервизије псигураоа.  

а) Оn-site контроле  

У складу са Планпм редпвних кпнтрпла за 2016. гпдину, Агенција је ппкренула 6 редпвних on-site 

кпнтрпла и тп кпд: 

 2 друщтва за псигураое, 

 2 филијале друщтава за псигураое из ФБиХ, 

 1 брпкерскпг друщтва у псигураоу и 

 Защтитнпг фпнда Републике Српске. 

Ппред тпга, пбављане су и 4 редпвне on-site кпнтрпле друщтава за псигураое ппкренуте у 2015. 

гпдини.  

Агенција је, на пснпву претхпднп идентификпваних ризика у пквиру активнпсти кпнтинуиранпг 

надзпра, пбавила и 3 ванредне on-site кпнтрпле друщтава за псигураое, при шему су кпд једнпг 

друщтва за псигураое пбављене 2 ванредне on-site кпнтрпле. 

Редпвне и ванредне on-site кпнтрпле биле су усмјерене на прпвјеру: 

 изврщеоа мјера из претхпдних кпнтрпла, 

 рада пргана управљаоа ушесника на тржищту псигураоа, 

 прпцедуралнпг усклађиваоа ппслпваоа са закпнским прпписима, 

 ппдатака кпји су предмет уписа у регистре кпји се впде кпд Агенције, 

 ппщтиваоа тарифа и услпва псигураоа кпд закљушиваоа угпвпра п псигураоу, 

 прпцеса и ажурнпсти рјещаваоа и исплате пдщтетних захтјева и захтјева за исплату 

псигураних сума, 

 трпщкпва спрпвпђеоа псигураоа, 

 финансијскпг и рашунпвпдственпг аспекта ппслпваоа, 

 система интерних кпнтрпла, 

 трансакција са ппвезаним лицима, 

 ликвиднпсти, 

 прпцјене билансних и ванбилансних ппзиција, 

 угпвпра п ппсредпваоу у псигураоу, 

 пбрашуна резерви за щтете, 

 улагаоа средстава за ппкриће технишких резерви и 50% минималнпг гарантнпг фпнда, 

 пбрашуна маргине сплвентнпсти, капитала и адекватнпсти капитала, 

 аката ппслпвне пплитике,  

 впђеоа евиденција п пплисама псигураоа и других интерних евиденција, 

 пплитике репсигураоа, 

 кприщћеоа и стаое средстава друщтва из емисије акција за пптребе пбезбјеђеоа средстава 

за ппкриће технишких резерви и псталих средстава друщтва и др.  
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б) Оff-site контроле 

Ппред ванредних on-site кпнтрпла, Агенција је пбавила и 4 ванредне off-site кпнтрпле друщтава за 

псигураое, при шему су кпд једнпг друщтва за псигураое пбављене 2 ванредне off-site кпнтрпле. 

У извјещтајнпм перипду, заврщене су и off-site кпнтрпле, ппкренуте у 2015. гпдини, и тп: 

 кпд свих друщтава за псигураое, са сједищтем у Републици Српскпј и филијала друщтава за 

псигураое из ФБиХ, кпја се баве пбавезним псигураоем пд аутппдгпвпрнпсти - ппщтиваоа 

премијскпг система пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти, пднпснп примјена Пдлуке п 

заједнишким услпвима за псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила у Републици Српскпј 

(„Службени гласник Републике Српске“, брпј: 115/13) и Пдлуке п заједнишкпј тарифи премија 

и цјенпвнику за псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила у Републици Српскпј 

(„Службени гласник Републике Српске“, брпј: 115/13) и кпнтрпла угпвпра п пбавезнпм 

псигураоу пд аутппдгпвпрнпсти закљушених у ппступку јавних набавки,     

 кпд свих филијала друщтава за псигураое из ФБиХ - ппщтиваое правила извјещтаваоа и 

пбавјещтаваоа Агенције, прпписаних закпнпм и ппдзакпнским актима. 

На пснпву кпнтинуиранпг надзпра и кпнтрпла изрешен је већи брпј разлишитих надзпрних мјера. 

 

2.2.2.3. Мјере надзора 

У нареднпј табели дат је сумарни приказ изрешених мјера надзпра, у перипду 01.01. дп 30.06.2016. 

гпдине. 

Табела 6: Изречене мјере надзпра, према врстама и брпју учесника на тржишту, у перипду пд 01.01. дп 
30.06.2016. гпдине  

Р. Б. Врста мјере Учесник на тржишту 

1. 

Налпг за птклаоаое незакпнитпсти/неправилнпсти и предузимаое дпдатних мјера 

Пбезбјеђиваое и усклађиваое улагаоа средстава за ппкриће технишких 
резерви у складу са ппдзакпнским актима у пдређенпм рпку 

1 друщтвп за псигураое  

Налпг за ппбпљщаое ппступка наплате дпспјелих пптраживаоа  1 друщтвп за псигураое  

Пгранишаваое распплагаоа хартијама пд вриједнпсти 1 друщтвп за псигураое  

Налпг за разрјещеое лица на знашајнпм пплпжају 1 друщтвп за псигураое  

Ппщтиваое усвпјених аката ппслпвне пплитике 1 друщтвп за псигураое  

Забрана финансијских трансакција са пдређеним правним лицима 1 друщтвп за псигураое 

Забрана распплагаоа, пптерећеоа или на пдређени нашин кприщћеоа 
импвине друщтва за псигураое 

2 друщтва за псигураое  

Ппщтиваое прпписа кпји регулищу правила извјещтаваоа и 
пбавјещтаваоа Агенције 

1 друщтвп за псигураое и 
2 филијале из ФБиХ  

Налпг за кпрекцију финансијских и других извјещтаја 1 друщтвп за псигураое  

Налпг за дпстављаое дпдатних извјещтаја, везаних за ппслпве пренпса 
ризика у репсигураое 

1 друщтвп за псигураое  

Налпзи за дпстављаое мјесешних и кпнашнпг извјещтаја п реализацији 
Плана мјера за пбезбјеђеое средстава за ппкриће технишких резерви 

1 друщтвп за псигураое  

Забрана физишкпм лицу са квалификпваним удјелпм, кпји нема изврщна 
пвлащћеоа у друщтву, да распплаже средствима друщтва, заступа 
друщтвп у правнпм прпмету и даје пвлащћеоа лицима (кпја немају 
знашајан пплпжај) да заступају друщтвп у правнпм прпмету    

1 друщтвп за псигураое  

Дпстављаое картпна деппнпваних пптписа за све трансакципне и друге 
рашуне кпд ппслпвних банака на кпјима ће бити деппнпван пптпис 
искљушивп лица на знашајнпм пплпжају-директпра друщтва 

1 друщтвп за псигураое  



Агенција за псигураое Републике Српске 

Страна: 20 /29 

Р. Б. Врста мјере Учесник на тржишту 

Исплата пбавеза пп пснпву пдщтетних захтјева у прпписанпм рпку   1 филијала из ФБиХ  

Усклађиваое ппслпваоа са прпписима кпји регулищу ппсредпваое у 
псигураоу 

1 друщтвп за псигураое  

Налпг за плаћаое дпспјелих пбавеза пп пснпву шланарине и дппринпса 
Защтитнпм фпнду Републике Српске и дпстављаое дпказа  

1 друщтвп за псигураое и 
1 филијала из ФБиХ  

Пстали налпзи (мјере защтите псигураника, ппщтиваое прпписа п 
пбрашуну стппе принпса на пласмане средстава математишке резерве, 
ппщтиваое прпписа кпји регулищу тарифе за пбавезна псигураоа у 
сапбраћају, дпстављаое пдређене дпкументације, дпстава аката 
усвпјених пд стране Скупщтине, измјене и дппуне Статута, усклађиваое 
регистрације са прпписима и др) 

15 налпга (2 друщтва за 
псигураое, 1 филијала из 
ФБиХ, 1 друщтвп за 
заступаое и Защтитни 
фпнд Републике Српске)  

2. 

Прекршајни налпзи (према друштву и директпру) 

Неппступаое пп налпгу Агенције за птклаоаое незакпнитисти и 
неправилнпсти или непримјеоиваое дпдатних или других мјера 
Агенције 

1 друщтвп за псигураое  

Неизврщаваое пбавеза према Защтитнпм фпнду Републике Српске (шлан 
55. став 3. и 4. Закпна п пбавезним псигураоима у сапбраћају) 

1 друщтвп за псигураое и 
1 филијала из ФБиХ  

Недпстављаое услпва псигураоа и тарифе премија за врсте пбавезних 
псигураоа у сапбраћају Агенцији, са прпписанпм дпкументацијпм и у 
прпписанпм рпку  

1 филијала из ФБиХ  

Неппщтиваое пдредби Закпна п пбавезним псигураоима у сапбраћају у 
ппгледу закљушиваоа угпвпра п пбавезнпм псигураоу (шлан 10. став 1) 

1 филијала из ФБиХ  

Неппщтиваое прпписа п заједнишким услпвима и премијскпм систему за 
псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила 

1 друщтвп за псигураое  

Недпстављаое пбразлпжене ппнуде/пдгпвпра и не исплате несппрнпг 
дијела пбавезе пп пснпву пдщтетнпг захтјева 

1 филијала из ФБиХ  

3. 

Захтјев за ппкретаое прекршајнпг ппступка 

Неппщтиваое прпписа п заједнишким услпвима и премијскпм систему за 
псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила 

19 захтјева (12 друщтва за 
псигураое и 7 филијале 
из  ФБиХ)  

Неппщтиваое пдредби Закпна п пбавезним псигураоима у сапбраћају у 
ппгледу закљушиваоа угпвпра п пбавезнпм псигураоу (шлан 10. став 1) 

1 друщтвп за псигураое  

Неппщтиваое закпнских рпкпва у вези рјещаваоа и исплате пдщтетних 
захтјева 

1 друщтвп за псигураое и 
1 филијала из ФБиХ  

Извпр: База ппдатака Агенције 

Агенција је, у перипду израде пвпг извјещтаја, кап мјеру надзпра, увела ванредну управу у друщтву 

за псигураое „Крајина псигураое“ а.д. Баоа Лука. Увпђеоем ванредне управе престале су све 

надлежнпсти и пвлащћеоа управе и пргана кпји врщи надзпр пвпг друщтва, кап и надлежнпсти 

Скупщтине акципнара. У складу са Закпнпм п друщтвима за псигураое и рјещеоем п увпђеоу 

ванредне управе, надлежнпсти управе Друщтва пренесене су на ванреднпг управника, а 

надлежнпсти пргана у Друщтву кпји врщи надзпр на Агенцију. Ванредна управа је уведена да би се 

сашувап финансијски пплпжај Друщтва, а све у циљу защтите лица кпја имају правп на псигуравајуће 

ппкриће и накнаду из псигураоа, кап и дпбрпбит индустрије псигураоа. Увпђеое ванредне управе у 

Друщтву не мијеоа шиоеницу да Друщтвп има дпзвплу за пбављаое ппслпва псигураоа и да 

наставља са редпвним ппслпвним активнпстима.   

П упшеним неправилнпстима у ппслпваоу ппјединих друщтава за псигураое пбавијещтени су и други 

пргани да, у складу са оихпвим надлежнпстима, предузму мјере и активнпсти на птклаоаоу истих 

(надлежнп тужилащтвп, Министарствп унутращоих ппслпва Републике Српске, Агенција за 

банкарствп Републике Српске, Кпмисија за хартије пд вриједнпсти Републике Српске и др).  
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2.3. Активности у вези са заштитом потрошача у осигурању  

Ппред надзпрних и регулатпрних активнпсти, кпје су индиректнп усмјерене на защтиту пптрпщаша у 

псигураоу (псигураника, трећих пщтећених лица и кприсника псигураоа), Агенција се защтитпм 

пптрпщаша бавила и у директнпј кпмуникацији са пптрпщашима прекп струшних служби Агенције, кап 

и прекп Пмбудсмана у псигураоу. 

Пптрпщаши су се пбраћали Агенцији ппднпщеоем притужби, жалби, упита, захтјева за надзпр и 

других ппднесака, те путем ппсебне е-mail адресе (potrosaci@azors.rs.ba) птвпрене у сврху 

инфпрмисаоа пптрпщаша п свим битним питаоима везанима за пбласт псигураоа. Агенција је 

запримила 17 писаних ппднесака. 

Истише се да Агенција не мпже да предузима радое кпјима се мијеща у надлежнпсти друщтва за 

псигураое за утврђиваое пбавезе на исплату пдщтете или псигуране суме, висине исплаћених или 

сппрних изнпса, кап ни радое кпјима се уплиће у судски ппступак у ппјединашним слушајевима. 

Такпђе, Агенција не мпже давати савјете ни преппруке у вези са услугама псигураоа нпр. кпји угпвпр 

п псигураоу је најбпље закљушити и са кпјим друщтвпм за псигураое.  

2.4. Омбудсман у осигурању/Одјељење за едукацију и заштиту потрошача   

Пмбудсман у псигураоу је вансудски нашин рјещаваое сппрпва из псигураоа кпји пбухвата 

разлишите радое кпје се предузимају ради рјещаваоа сппра вансудски, у кпм циљу мпже: 

ппсредпвати међу странама у сппру, дпнпсити преппруке за једну или пбе стране у сппру, предлагати 

нашин рјещаваоа сппрпва, али не мпже дпнпсити кпнашне пдлуке п импвинскп-правним захтјевима, 

јер су исте у искљушивпј надлежнпсти суда.   

Ппред наведенпг Пмбудсман у псигураоу у свпјству рукпвпдипца пдјељеоа за едукацију и защтиту 

пптрпщаша заприма и друге ппднеске усмене и писане: притужбе, жалбе, пбавјещтеоа и друге акте, у 

кпјима се навпде сппрна питаоа у пднпсима са друщтвпм за псигураое, кап и захтјеве за даваое 

инфпрмација2.  

Разлпзи збпг кпјих су се пптрпщаши услуга псигураоа пбраћали Пмбудсману/Пдјељеоу за едукацију 

и защтиту пптрпщаша за перипд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине, су сљедећи:  

 питаоима какп да пстваре права из псигураоа,  

 незадпвпљствп висинпм ппнуђене накнаде щтете/пдщтете, 

 неблагпвремене исплате или неплаћаое несппрнпг дијела щтете, 

 прпблеми у пствариваоу права пп пснпву псигураоа пд ппсљедица несрећнпг слушаја/незгпде, 

 незадпвпљствп утврђиваним степенпм инвалиднпсти кпд псигураоа пд ппсљедица несрећнпг 

слушаја/незгпде, 

 прпблеми у вези реализације угпвпра п псигураоу кредита, 

 незадпвпљствп пдбијаоем псигураваша да врати неискприщтени дип премије, 

                                                 
2
 Дјелпкруг рада Пмбудсмана, утврђен је Закпнпм п друщтвима за псигураое, Правилима ппступка Пмбудсмана у 

псигураоу ("Службени гласник Републике Српске", брпј: 10/09), Кпдекспм ппслпвне етике друщтава за псигураое – 
пбјављен на интернет страници, Правилникпм п защтити пптрпщаша услуга псигураоа и Пмбудсману у псигураоу 
("Службени гласник Републике Српске", брпј: 65/13 и 75/13), Статутпм Агенције ("Службени гласник Републике Српске", 
брпј: 2/16) и Правилникпм п унутращопј прганизацији и систематизацији ппслпва у Агенцији. 
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 наплата пптврде п евентуалнп улпженим пдщтетним захтјевима ради пствариваоа права на 

бпнус,  

 недпстатак инфпрмације п услпвима псигураоа и савјета щтп би требалп ушинити да се дпбије 

адекватнп ппкриће. 

У извјещтајнпм перипду Пмбудсман у псигураоу је запримип 58 пригпвпра/захтјева за вансудскп 

рјещаваое сппрпва.  Ппред наведенпг, странке су се пбраћале дпласкпм у прпстприје Агенције и 

путем телефпна, те дпбиле пдгпварајуће инфпрмације и савјете и са друщтвпм за псигураое 

ријещиле несппразум или сппр без фпрмалнп ппднесенпг пригпвпра, пднпснп ппкренутпг ппступка 

за вансудскп рјещаваое.  

2.5. Активности у вези са приговорима/захтјевима за вансудско 

рјешавање спорова из осигурања 

У перипду пд 01.01. дп 30.06.2016. гпдине, Пмбудсман је запримип 58 ппднесака. У складу са 

Правилима ппступка Пмбудсмана у псигураоу и Правилникпм п защтити пптрпщаша услуга 

псигураоа и пмбудсману у псигураоу („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 65/13 и 75/13), 

услпве за ппступаое Пмбудсмана у псигураоу3 испунили су сви ппднесци. 

У нареднпј табели дата је структура пригпвпра пп врстама псигураоа:  

Табела 7: Структура пригпвпра/захтјева за вансудскп рјешаваое сппрпва пп врстама псигураоа 

Р.Б. Врста осигурања 

30.06.2015. 30.06.2016.  

Број 
приговора 

(%) 
Број 

приговора 
(%) 

1. Псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила 28 70,0 44 75,9 

2. Псигураое впзила-каскп 3 7,5 3 5,2 

3. Псигураое пд ппсљедица несрећнпг слушаја/незгпде 8 20,0 6 10,3 

4. Псигураое импвине пд ппжара и прирпдне силе 1 2,5 3 5,2 

6. Псигураое кредита   2 3,4 

УКУПНП: 40 100,0 58 100,0 

Извпр: База ппдатака Агенције 

У структури писаних пригпвпра, највеће ушещће имали су пригпвпри у врсти псигураоа: пбавезнп 

псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила, а щтп је у складу са ушещћем премије пве врсте 

псигураоа у укупнпј премији, при шему су ппднпсипци била трећа пщтећена лица. 

У нареднпј табели дат је преглед нашина рјещаваоа пригпвпра/захјева за вансудскп рјещаваое 

сппра. 

Табела 8:  Преглед рјешаваоа Омбудсмана пп пригпвприма/захтјевима за вансудскп рјешаваое сппрпва 

Начин рјешаваоа Брпј 

Дпнесена преппрука кпјпм је: утврђенп крщеое Кпдекса ппслпвне етике друщтава за 
псигураое у Републици Српскпј и предлпженп друщтву за псигураое да истп птклпни; 
предлпжен нашин рјещаваоа сппра, пдржана медијација итд. 

19 

Није у належнпсти (пд Пмбудсмана траженп да дпнесе пдлуку п ппстпјaоу правнпг пснпва 
или висине щтете тј. да меритпрнп ријещи предмет щтп није у оегпвпј надлежнпсти; странка 
није имала свпјствп пптрпщаша...) 

2 

                                                 
3Пригпвпр је акт кпјим се ппкреће ппступак вансудскпг рјещаваоа сппра из псигураоа кпд Пмбудсмана у псигураоу. 
Прпцесна претппставка да се пвај ппступак ппкрене је, између псталпг, да се странка претхпднп пбратила друщтву за 
псигураое у интернпм жалбенпм ппступку, пригпвпрпм/жалбпм/притужбпм ппвпдпм ппднесенпг пдщтетнпг 
захтјева/захтјева за исплату накнаде из псигураоа, да није задпвпљна какп је оен захтјев ријещен, са циљем да избјегне 
судски ппступак. 
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Начин рјешаваоа Брпј 

Дпнесена пдлука да друщтвп за псигураое није прекрщилп Кпдекс ппслпвне етике друщтава 
за псигураое у Републици Српскпј 

19 

Прпслијеђенп друщтву за псигураое на надлежнп ппступаое – преураоен пригпвпр за 
ппступаое Пмбудсмана  

4 

Пбустављен ппступак (разлпзи су били: странке ппстигле сппразум прије пкпншаоа ппступка 
кпд Oмбудсмана у псигураоу; друщтвп пбразлпжилп свпј став или изврщилп пбавезу, странка 
није исцрпила претхпднп правнп средствп....) 

5 

Пдгпвпр на питаое 2 

Прпслијеђенп на надзпр струшним службама Агенције 7 

УКУПНП: 58 

Извпр: База ппдатака Агенције 

 

2.5.1. Едукација потрошача корисника услуга осигурања  

Пмбудсман у псигураоу је била и предаваш на једнпдневнпм припремнп - едукацијскпм прпграму за 

пплагаое струшнпг испита за ппсреднике у псигураоу, у прганизацији Агенције, са темпм „Защтита 

пптрпщаша кприсника услуга псигураоа и Пмбудсман у псигураоу“. Такпђе, Пмбудсман у псигураоу 

је била предаваш са темпм „Защтита псигураника и нашин рјещаваоа несугласица и сппрпва у 

псигураоу“ на једнпдневнпм семинару на тему: „Знашај, улпга и пблици псигураоа“ у прганизацији 

Удружеоа друщтава за псигураое Републике Српске и Агенције. 

 

2.5.2. Друге активности Омбудсмана у осигурању од значаја за кориснике 

услуга осигурања 

Друге активнпсти Пмбудсмана у псигураоу пднпсе се на прпвјеру ппступаоа друщтава за псигураое 

у вези са притужбама, у складу са Правилникпм п ппступаоу друщтава за псигураое у вези са 

притужбама ("Службени гласник Републике Српске", брпј: 10/15).  

Прпвјерпм ппступаоа друщтава за псигураое у вези са примјенпм наведенпг правилника утврђенп је 

да су друщтва за псигураое:  

 дпнијела акт кпјим се интернп регулище ппступак пдлушиваоа пп притужбама и исти на 

прпписан нашин дпставила Агенцији, 

 на виднп истакнутпм мјесту у свакпм ппслпвнпм пбјекту, навела пптпуне и ажурне ппдатке п: 

нашину и рпку ппднпщеоа притужби, адреси за примаое притужби, брпју телефакса, пднпснп 

адреси електрпнске ппщте за примаое притужби, пбавезнпм садржају притужбе и рпку 

дпстављаоа пдгпвпра на притужбу и 

 у прпписаним рпкпвима дпставила тражени извјещтај.  

На пснпву дпстављених извјещтаја утврђенп је да су се притужбе највище пднпсиле на рјещаваое 

захтјева из угпвпра п псигураоу (висину пдщтете) у врстама: псигураое пд ппсљедица несрећнпг 

слушаја/незгпде, каскп псигураое мптпрних впзила и псигураое импвине4, те на управљаое 

прпцесима у друщтву за псигураое. На шетири друщтва за псигураое из Републике Српске и 6 

филијала из ФБиХ нијебилп притужби.   

                                                 
4
 Правилник п ппступаоу друщтава за псигураое у вези са притужбама ("Службени гласник Републике Српске", брпј: 10/15) 

не регулище ппступаое друщтава пп притужбама/пригпвприма трећих пщтећених лица из угпвпра п псигураоу пд 
пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила и псталих пбавезних псигураоа пд пдгпвпрнпсти.  
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3. УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА И САРАДЊА СА ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА    

3.1. Унапређење супервизорских пракси 

Агенција је, у циљу ппвећаоа квалитета и ефикаснпсти надзпрних активнпсти, наставила са 

активнпстима унапређеоа и стандардизације надзпрних прпцеса.  

У тпм сегменту рада Агенције, у пвпм извјещтајнпм перипду, фпкус је бип на развпју метпдплпщкпг 

пквира за планираоа редпвних надзпрних активнпсти, са станпвищта динамике и пбухвата кпнтрплa 

ушесника на тржищту псигураоа. 

Метпдплпщки пквир за израду плана редпвних кпнтрплa заснпван је на стандардизпванпј врсти и 

пбухвату ппказатеља ппслпваоа, те дпдјељиваоу знашаја свакпм пд ппказатеља узимајући у пбзир 

оихпв релативни утицај на стабилнпст и финансијски пплпжај. Примјена пве метпдплпгије пмпгућује 

рангираое ушесника на тржищту псигураоа, кприщћеоем тзв. индикатпра ранпг уппзпреоа 

развијених у сврху планираоа редпвних надзпрних активнпсти. На пвај нашин стварају се 

претппставке за правпвременп регулатпрнп и/или надзпрнп дјелпваое и равнпправан третман свих 

ушесника на тржищту.   

Унапрeђеое супервизпрских пракси, кпје прпвпди Агенција, заснивалп се на сарадои са другим 

надзпрним прганима финансијскпг система у Републици Српскпј и тп са аспекта размјене ппдатака и 

инфпрмација пптребних за изврщеое кпнкретних надзпрних мјера.   

Истише се да и даље ппстпји пптреба, идентификпвана у претхпдним извјещтајним перипдима, за 

ппбпљщаое кппрдиниране пперативне сарадое са другим институцијама Републике Српске, кап щтп 

су Републишки инспектпрат, Ппреска управа и Министарствп унутращоих ппслпва Републике Српске, 

а у сврху ефикаснијег уређиваоа тржищта пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти. 

3.2. Унапређење тржишта обавезног осигурања од аутоодговорности – 

Активности у вези са постепеним увођењем система слободног 

одређивања цијена/премија 

У пктпбру 2015. гпдине ступип је на снагу Закпн п пбавезним псигураоима у сапбраћају, кпјим је 

регулисан прелазак на слпбпднп пдређиваоа цијена/премија пбавезнпг псигураоа пд 

аутппдгпвпрнпсти накпн истека рпка пд псам гпдина, а на тзв. дјелимишну либерализацију 

(сампсталнп пдређиваое премија уз претхпдну сагласнпст Агенције) накпн истека рпка пд пет гпдина 

пд дана ступаоа на снагу пвпг закпна. Надаље, регулисанп је и да ће се, у перипду пд пет гпдина пд 

ступаоа на снагу, примјеоивати заједнишка тарифа премија и цјенпвник за пбавезнп псигураое пд 

аутппдгпвпрнпсти5.  

У кпнтексту припреме за либерализацију тржищта псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти, треба истаћи да 

jе oвим закпнпм, за разлику пд претхпднпг, регулисанп да друщтва за псигураое сампсталнп дпнпсе 

сппствене услпве псигураоа за пбавезнп псигураое пд аутппдгпвпрнпсти. На пвај нашин, друщтва за 

псигураое су ущла у прву фазу либерализације у пвпј врсти псигураоа, пднпснп имају мпгућнпст за 

ствараое кпнкурентских преднпсти на тржищту псигураоа, али у пквирима прпписанима закпнпм и 

                                                 
5
 Пдлука п заједнишкпј тарифи премија и цјенпвнику за псигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила у Републици Српскпј 

(„Службени гласник Републике Српске“, брпј: 94/15) усвпјена је у нпвембру 2015. гпдине. 

 

http://www.azors.rs.ba/azors/pod_akti/Odluka_o_zajednickoj_tarifi_premija_AO.pdf
http://www.azors.rs.ba/azors/pod_akti/Odluka_o_zajednickoj_tarifi_premija_AO.pdf
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ппдзакпнским прпписпм кпји регулище минималан садржај услпва и пплисе псигураоа пд 

аутппдгпвпрнпсти за щтете прпузрпкпване трећим лицима
6
. 

Надаље, Агенција је у сврху припреме друщтава за псигураое за увпђеое система слпбпднпг 

пдређиваоа цијена/премија у извјещтајнпм перипду, израдила: 

 Правилник п минималнпм садржају база ппдатака за пбавезна псигураоа у сапбраћају.   

Наведени ппдзакпнски прппис заснпван је на пдредби шлана 15. став 5. Закпна п пбавезним 

псигураоима, кпјим је прпписана пбавеза друщтва за псигураое да фпрмира и впди базе ппдатака п: 

угпвприма п псигураоу, щтетним дпгађајима и прпцјени и ликвидацији щтета. Ппдаци дефинисани у 

пвпм прппису су у функцији фпрмираоа статистишке базе кпја ће се кпристити за израду тарифа 

премија пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти у услпвима слпбпднпг пдређиваоа премије. 

Наглащава се да база ппдатака, фпрмирана са сврхпм ствараоа претппставки за слпбпднп 

пдређиваое премија псигураоа, ппдразумјева адекватне ппдатке са станпвищта врсте и пбухвата 

истих, али распплпживпст ппдатака за дужи временски перипд. Приликпм дефинисаоа садржаја 

статистишке базе ппдатака за пбавезнп псигураое пд аутппдгпвпрнпсти узете су у пбзир преппруке из 

извјещтаја дпбијених кап резултат прпјекта Свјетске банке: “БиХ 10295: Либерализација тржищта 

псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти“7. 

У сврху припреме друщтава за псигураое за сампсталнп пдређиваое тарифа премија, Агенција је у 

сарадои са Удружеоем актуара Републике Српске и Међунарпдним удружеоем актуара /IAA/- 

секција: „Актуари без граница“, прганизпвала специјалистишку радипницу на тему: „Пдређиваое 

цијена псигураоа пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила". У пквиру пве радипнице, актуарима друщтава за 

псигураое презентпване су технишке претппставке за пдређиваоа цијена/премија пбавезнпг 

псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти. 

3.3. Информациони систем Агенције   

Инфпрмаципни систем Агенције пбухвата: Инфпрмативни центар, канцеларијскп ппслпваое, впђеое 

регистара, евиденцију надзпра, електрпнскп извјещтаваое ушесника на тржищту псигураоа (е-

фпрме), статистику и инфпрмисаое јавнпсти и друге ппмпћне електрпнске евиденције кпје су 

развијене за специфишне ппслпвне прпцесе.  

Агенција је највећи дип свпјих административних, ппщтих и кадрпвских евиденција прганизпвала у 

електрпнскпм пблику, такп да су разлишити ппслпвни прпцеси ппдржани пдгпварајућим 

апликацијама кпје су израђене властитим развпјем. Уз сталнп ушещће заппслених, врще се дпраде 

апликација у циљу унапређеоа и израде нпвих.  

У складу са пдредбама Закпна п друщтвима за псигураое и Закпна п ппсредпваоу у псигураоу, 

Агенција впди пдгпварајуће регистре: 

 друщтава за псигураое,  

 филијала друщтва за псигураое из ФБиХ,  

 ппсредника и 

                                                 
6 Пдлука п минималнпм садржају услпва и пплисе псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти за щтете прпузрпкпване трећим лицима   
је пбјављена у  „Службенпм гласнику Републике Српске, брпј:101 /15“ 
7
 Прпјекат се реализпвап у пблику технишке ппмпћи Свјетске банке, пднпснп  FIRST initiative у кпјпј ушествује Свјетска Банка, 

путем IBRD и IDA, заједнп са Међунарпдним мпнетарним фпндпм.   
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 пвлащћених актуара. 

Наведени регистри су јавни, впде се у електрпнскпм пблику, а дип ппдатака је неппсреднп дпступан 

јавнпсти прекп интернет странице Агенције. Усклађиваое пвих регистара, са прпмјенама закпна и 

ппдзакпнских аката, кап и оихпвп функципналнп унапређеое, врщи се кпнтинуиранп.  

У извјещтајнпм перипду изврщенп је усклађиваое и унапређеое дијела инфпрмаципнпг система 

кпји се пднпси на електрпнскп извјещтаваое ушесника на тржищту псигураоа (е-фпрме). Урађене су и 

имплементиране измјене на пбрасцима (електрпнским извјещтајима) за ппсреднике у псигураоу у 

складу са правилникпм кпји регулище садржај и фпрму пбразаца финансијских извјещтаја за 

привредна друщтва, задруге, друга правна лица и предузетнике. Усклађени су и унапријеђени сви 

извјещтаји кпји су се генерисали из измијеоених пбразаца. 

Кпнтинуиранп се врщи усклађиваое свих апликација, кпје у свпм ппслпваоу кпристи Агенција, са 

прпмјенама закпна и ппдзакпнских аката, кап и оихпвп функципналнп унапређеое. 

3.4. Сарадња са другим институцијама  

3.4.1. Сарадња са домаћим институцијама 

Настављена је сарадоа, усппстављена у претхпдним извјещтајним перипдима, са министарствима у 

Влади Републике Српске, а ппсебнп са: Министарствпм финансија Републике Српске, Министарствпм 

за екпнпмске пднпсе и регипналну сарадоу Републике Српске и Министарствпм унутращоих 

ппслпва Републике Српске. 

Сарадоа са Министарствпм финансија Републике Српске и Министарствпм за екпнпмске пднпсе и 

регипналну сарадоу Републике Српске пдвијала се у пквиру извјещтаваоа п: 

  стаоу у пбласти псигураоа, крпз ушещће у изради Извјещтаја п напретку у прпцесу 

придруживаоа Еврппскпј унији и  

 активнпстима из Републишкпг акципнпг плана реализације преппрука Еврппске кпмисије из 

извјещтаја п БиХ.  

Ппред наведенпг, сарадоа са Министарствпм финансија Републике Српске пдвијала се и крпз: 

 активнпсти Кпмитета за кппрдинацију надзпра финансијскпг сектпра Републике Српске (у 

даљем тексту: Кпмитет) и 

 ушещће представника Агенције у изради нацрта Закпна п заступаоу у псигураоу и 

ппсредпваоа у псигураоу и репсигураоу. 

У пквиру активнпсти Кпмитета, Агенција је сарађивала и са Агенцијпм за банкарствп Републике 

Српске и Кпмисијпм за хартије пд вриједнпсти Републике Српске и тп крпз размјену ппдатака и 

инфпрмација неппхпдних за прпвпђеое надзпра, кап и мјера из надзпра кпје је Агенција изрекла 

друщтвима за псигураое.   

У тпку извјещтајнпг перипда, усппстављен је јпщ један пблик сарадое са Министарствпм за 

екпнпмске пднпсе и регипналну сарадоу Републике Српске, и тп у пквиру активнпсти припреме 

пдгпвпра на питаоа из Упитника Еврппске кпмисије за израду мищљеоа п захтјеву БиХ за шланствп у 

Еврппскпј Унији. Агенција је ппкренула и активнпсти превпђеоа прпписа из пбласти псигураоа 

пптребних за израду пдгпвпра на питаоа из Упитника Еврппске кпмисије, а у перипду писаоа пвпг 
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извјещтаја ппшеп је и рад представника Агенције у Радним групама кпје је, у ту сврху, именпвала 

Влада Републике Српске.  

Сарадоа са Министарствпм унутращоих ппслпва Републике Српске заснивала се на размјени 

инфпрмација и ппдатака у складу са закпнпм, а у сврху защтите интереса псигураника и трећих 

пщтећених лица и пшуваоа стабилнпсти сектпра псигураоа. 

Сарадоа Агенције са другим институцијама сектпра псигураоа из БиХ заснивала се на закпнпм 

усппстављенпј пбавези:  

 дпстављаоа статистишких ппдатака Агенцији за псигураое у БиХ, пптребних за израду 

билтена „Статистика тржищта псигураоа БиХ“ и 

 размјене инфпрмација, дпбијених у надзпру ппслпваоа филијала друщтава са сједищтем у 

другпм ентитету, са Агенцијпм за надзпр псигураоа ФБиХ.  

У тпку извјещтајнпг перипда, на пснпву иницијативе Агенције, Агенција за псигураое у БиХ ппкренула 

је активнпсти исправке пбјављених статистишких ппдатака п пдщтетним захтјевима и 

стандардизације пбухвата статистишких ппдатака кпје иста прикупља и пбјављује. У пвим 

активнпстима, пстварена је сарадоа и са Агенцијпм за надзпр псигураоа ФБиХ. Ппред наведенпг, 

сарадоа са Агенцијпм за надзпр псигураоа ФБиХ заснивала се и на, у претхпднпм перипду, 

усппстављенпј пракси размјене ппщтих регулатпрних и надзпрних искустава.  

У складу са преппрукама FATF-a и Moneyval-a, а у сарадои са другим институцијама, Агенција 

кпнтинуиранп прати примјену прпписа п спрешаваоу праоа нпвца и бпрбе прптив терпризма у 

ппгледу регулатпрних, едукативних и надзпрних активнпсти и исте спрпвпди. Такпђе, Агенција  путем 

свпг представника у Раднпј групи за извјещтаваое и имплементацију међунарпдних пбавеза из 

пбласти спрешаваоа праоа нпвца и бпрбе прптив терпризма, именпванпг пд стране Владе Републике 

Српске, прати и извјещтава п активнпстима у вези са прпвпђеоем међунарпдних пбавеза из пбласти 

спрешаваоа праоа нпвца и бпрбе прптив терпризма. 

Агенција је, ради унапређеоа и даљег развпја дјелатнпсти псигураоа у Републици Српскпј, наставила 

сарадоу са струкпвним удружеоима из псигураоа и тп са: 

 Удружеоем друщтава за псигураое Републике Српске и 

 Удружеоем актуара Републике Српске.  

У пквиру сарадое са струкпвним удружеоима, разматране су примједбе и сугестије у пквиру 

припреме ппдзакпнских аката, и впђене едукативне активнпсти ушесника на тржищту псигураоа. 

 

3.4.2. Сарадња са иностраним институцијама   

У пквиру сарадое са инпстраним институцијама, у извјещтајнпм перипду, пстварена је сарадоа са: 

 Агенцијпм за надзпр псигураоа Републике Слпвеније, шији су представници у пквиру TAIEX8 

струшне ппсјете идентификпвали разлике у регулатпрнпм пквиру кпји регулище садржај и 

структуру финансијских извјещтаја друщтава за псигураое у пднпсу на релевантне ЕУ 

директиве. Пве активнпсти су реализпване у сарадои са Агенцијпм за псигураое у БиХ и 

Агенцијпм за надзпр псигураоа у ФБИХ , те са 

                                                 
8
 Инструмент јединице Генералнпг директпрата за прпщиреое Еврппске кпмисије, кпји има задатак да псигура 

краткпрпшну ппмпћ у усклађиваоу, примјени и прпвпђеоу закпнпдавства Еврппске уније 
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 супервизприма у пквиру CESEE иницијативе (Central-Eastern and South-Eastern European 

Insurance Supervision Initiative) крпз ушещће на 11. састанку на кпјем су размјеоена искуства у 

вези улпге надзпра у развпју прпизвпда псигураоа, управљаоа ликвиднпсти друщтава за 

псигураое и директне пбраде щтета кпд пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти.     

Агенција се пбратила Међунарпднпј аспцијацији супервизпра у псигураоу (IAIS) у сврху 

идентификације услпва за приступаое пвпј аспцијацији. На пснпву дпбијених инфпрмација, 

ппкренуте су активнпсти на испуоаваоу идентификпваних услпва, какп би се у тпку наредне гпдине 

ппднијела пријава за шланствп у Међунарпднпј аспцијацији супервизпра у псигураоу. 

Сарадоа са инпстраним струкпвним удружеоима пстваривана је и путем ушещћа представника 

Агенције на: 

 XIV међунарпднпм симппзијуму, у пгранизацији Екпнпмскпг факултета у Бепграду и 

Удружеоа актуара Србије, на тему: „Управљаое ризицима у псигураоу и банкарству“ и 

 Међунарпднпј кпнференцији п псигураоу мптпрних впзила на кпјпј су, представници 

супервизпра, струкпвних удружеоа и бирпи зелене карте из регипна, разматрали актуелне 

теме из пбласти псигураоа мптпрних впзила (либерализација тржищта псигураоа пд 

аутппдгпвпрнпсти, пбрада ппдатака, пбраде међунарпдних щтета, те утицај нпвих технплпгија 

у пвпј врсти псигураоа).   

Пстварена је сарадоа и са Axco Insurance Information Services, кап једним пд најзнашајнијих свјетских 

сервиса кпји пбјављује ппдатке у вези тржищта псигураоа. 

3.5. Едукација и повећавање јавне свијести о значају осигурања 

Кап и претхпдних гпдина, Агенција је прганизпвала едукацију и испитни рпк за пплагаое струшнпг 

испита, пптребнпг за дпбијаое пвлащћеоа за пбављаое ппслпва заступника у псигураоу и брпкера у 

псигураоу. Едукација је пбухватала прпграм предвиђен прпписима. Струшни испит су пплпжила 72 

кандидата, а имена кандидата кпји су пплпжили струшни испит пбјављена су на интернет страници 

Агенције.  

За пптребе едукације ушесника на тржищту псигураоа, а у циљу јашаоа прпфесипналних стандарда, 

Агенција је ппдржала прганизацију/прганизпвала: 

 радипницу на тему: „Пдређиваое цијена псигураоа пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила“ у 

сарадои са Међунарпдним удружеоем актуара и Удружеоем актуара Републике Српске, 

 радипницу  на тему: „Састављаое и дпстављаое извјещтаја Агенцији у складу са прпписима“ 

у сарадои са Удружеоем друщтава за псигураое Републике Српске и 

 савјетпваое на тему: „Тржищте псигураоа – прпблеми и правци будућег развпја“ у сарадои 

са Удружеоем друщтава за псигураое Републике Српске. 

У пквиру активнпсти ппвећаоа јавне свијести п знашају псигураоа, Агенција је узела ушещће: 

 на семинару прганизпванпм за привредна друщтва, на тему: „Знашај, улпга и пблици 

псигураоа“, у пквиру кпјег је представницима привредних друщтава презентпван знашај и 

пснпвне карактеристике псигураоа импвине, прпцедуре за закљушиваое угпвпра п 

псигураоу и ппднпщеоу пдщтетних захтјева, кап и нашин рјещаваоа несугласица и сппрпва 

из псигураоа и   
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 у двије телевизијске емисије, у пквиру кпјих је гледапцима указан на знашај и пптребу 

закљушиваоа угпвпра п псигураоу уз навпђеое пснпвних карактеристика ппјединих врста 

псигураоа, те на нашин пствариваоа права пп пснпву угпвпра псигураоу.    

Агенција је издала Инфпрматпр бр. 4: „Истраживаое тржищта псигураоа Републике Српске – кратак 

преглед резултата истраживаоа тржищта“. У Инфпрматпру су представљени најзнашајнији резултати 

истраживаоа, кпје је, у тпку 2015. гпдине, изврщип Центар за унапређеое тржищта псигураоа и 

финансијских услуга (COFUS) за пптребе Агенције, а у сврху утврђиваоа степена ппщте 

инфпрмисанпсти и едукпванпсти станпвнищтва п псигураоу. Резултати пвпг истраживаоа су 

представљени, а Инфпрматпр ушиоен дпступним друщтвима за псигураое на савјетпваоу: „Тржищте 

псигураоа – прпблеми и правци будућег развпја“. Такпђе, Инфпрматпр је ушиоен дпступним 

институцијама кпје дјелују у пквиру Кпмитета, а пбјављен је и на интернет страници Агенције. 

Резултати истраживаоа мпгу представљати пплазну пснпву заинтереспваним странама приликпм 

планираоа активнпсти за ппдизаое нивпа знаоа станпвнищтва п улпзи и знашају псигураоа. 

Инфпрмисаое и едукација ушесника на тржищту псигураоа и јавнпсти врщена је и путем интернет 

странице Агенције, и тп крпз редпвнп пбјављиваое:  

 статистишких ппдатака п тржищту псигураоа, 

 извјещтаја п стаоу у сектпру псигураоа и извјещтаја п раду Агенције и 

 усвпјених ппдзакпнских аката и ппдзакпнских аката у припреми. 


